

# ЦИТАТЫ ПОБЕДЫ

---

## Александр Егорович Могутнов

*Стремительно бежит время, но не забывает моя память все, что связано с войной: и горечь неудач, и радость побед, массовый героизм на фронте и подвиг тружеников тыла.*

*Лично мне с 1939 по 1948 года пришлось сражаться в рядах механизированной колонны. С начала войны подвозил бензин, а потом доверили трактор с гаубицей и расчет в 12 человек. Часто меняли расчет: одни мои боевые товарищи погибали от осколков и прямого попадания, другие от тяжелых ран и недугов. Закрою глаза, а передо мной мой товарищ, которому я передал пост. Сам я отошел на несколько шагов от него, услышал оглушительный взрыв. «Меня отбросило взрывной волной на несколько метров, а на месте моего товарища – двухметровая яма».*

*С боями мы прошли всю Смоленщину. Здесь меня наградили медалью «За отвагу». Зимой передвигались через реку, лед не выдержал, трактор ушел под воду. Я нырял в холодную воду и крепил тросами трактор.*

*Навечно в моей памяти сражения под Москвой, Курская битва. У меня есть медаль «За взятие Кенигсберга». Дорога мне правительственная награда «Орден Красной звезды».*

---

Из воспоминаний Могутнова Александра Егоровича

Могутнов Александр Егорович родился в с. Сампур, в 1924 году окончил Сампурскую школу.

Воевал в 13 гвардейском Краснознаменном полку. Водитель тягача. Имел звание сержанта. В 1935 году пошел служить в действительную армию, в 1938 году вернулся домой. Пробыв дома год, в 1939 году пошел служить в Польшу, с Польши – в Финляндию, с Финляндии – на Отечественную Войну. Всего воевал 7 лет с небольшими перерывами. Участвовал в боях за Москву, Вязьму, Ельню, Смоленск, Минск, Тулу, Кенигсберг, сражении на Курской дуге. Освобождал Польшу, Литву, Латвию, Бессарабию. День Победы встретил в Германии. После войны 20 лет работал в МТС бригадиром тракторной бригады. Награжден 15 медалями:

[Бондарский район](#)

«За боевую оборону Москвы» «За доблесть и отвагу в Великой Отечественной Войне»  
«Двадцать лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.» «За взятие  
Кенигсберга» «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.» «За  
победу над Германией в Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.» «Сорок лет Победы в  
Великой Отечественной Войне 1941-1945 гг.» «За доблестный труд. В ознаменование  
100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» «За отвагу» «70 лет вооруженных  
сил СССР» «Ветеран труда» «Отечественной Войны II степени» «60 лет вооруженных сил  
СССР» «За трудовые отличия» «Отличный тракторист»

Материал подготовлен при содействии Сампурского филиала МБОУ «Сатинская СОШ»